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ACTA NÚMERO 58/XIV/2.ª SL 

 

Aos 09 dias do mês de dezembro de 2020, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura e Mar, na sala 8 do Plenário do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte 

Ordem do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

1.   Apreciação e votação de atas; 

 

 2.   Audiência da BALADI - Federação Nacional dos Baldios, a respeito de um conjunto de 

temas atinentes à problemática da floresta e baldios e em particular;  

 

 3.   Audiência da Plataforma Sociedade e Animais, requerida a propósito da discussão, na 

generalidade, do Projeto de Lei n.º 215/XIV/1.ª (PAN), do Projeto de Resolução n.º 

140/XIV/1.ª (PAN), do Projeto de Lei n.º 158/XIV/1.ª (PEV), do Projeto de Lei n.º 

159/XIV/1.ª (PEV), do  Projeto de Lei n.º 160/XIV/1.ª (PEV), do Projeto de Lei n.º 

161/XIV/1.ª (PEV), do Projeto de Lei n.º 162/XIV/1.ª (PEV), do Projeto de Lei n.º 

163/XIV/1.ª (PEV), do Projeto de Lei n.º 586/XIV/2.ª (BE) e do Projeto de Resolução n.º 

526/XIV/1.ª (PAN), todos respeitantes à atividade cinegética; 

 

 4.   Discussão e votação do requerimento, da autoria do Grupo Parlamentar do PCP, de 

audição da Ministra da Agricultura sobre a medida da eletricidade verde; 

 

 5.   Discussão e votação do requerimento, da autoria do Grupo Parlamentar do PCP, para 

audição da Ministra da Agricultura sobre medidas para o Período de Transição da PAC e 

prioridades no setor agrícola e florestal para a Presidência Portuguesa da União Europeia; 
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 6.   Discussão do Projeto de Resolução n.º 773/XIV/2.ª (BE)  - "Pela ampliação e capacitação 

para a consulta pública do plano estratégico da política agrícola comum"; 

 

 7.   Outros assuntos. 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que cumprimentou 

todos os presentes. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação e votação das atas n, º 51.º, 52.º, 54.º e 56.º, tendo sido 

aprovadas por unanimidade. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à audiência da BALADI - Federação Nacional dos Baldios, a respeito 

de um conjunto de temas atinentes à problemática da floresta e baldios e em particular; cuja 

delegação era composta por: Armando Carvalho (Presidente da Direção), Eng.º Pedro Gomes e Eng.º 

Daniel Serralheiro (Diretor e Técnico). 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, dando 

de imediato a palavra aos representantes da BALADI. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Francisco Rocha (PS), João 

Moura (PSD), Ricardo Vicente (BE) e João Dias (PCP). 

Os representantes da BALADI responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Audiência da Plataforma Sociedade e Animais, requerida a 

propósito da discussão, na generalidade, do Projeto de Lei n.º 215/XIV/1.ª (PAN), do Projeto de 

Resolução n.º 140/XIV/1.ª (PAN), do Projeto de Lei n.º 158/XIV/1.ª (PEV), do Projeto de Lei n.º 

159/XIV/1.ª (PEV), do  Projeto de Lei n.º 160/XIV/1.ª (PEV), do Projeto de Lei n.º 161/XIV/1.ª 

(PEV), do Projeto de Lei n.º 162/XIV/1.ª (PEV), do Projeto de Lei n.º 163/XIV/1.ª (PEV), do Projeto 

de Lei n.º 586/XIV/2.ª (BE) e do Projeto de Resolução n.º 526/XIV/1.ª (PAN), todos respeitantes à 

atividade cinegética, cuja delegação era composta por: Eng.º António Paula Soares (Presidente da 

Associação Nacional de Proprietários Rurais, Gestão Cinegética e Biodiversidade (ANPC), Jacinto 
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Amaro (Presidente da Federação Portuguesa de Caça (FENCAÇA), José Lopes Bernardino (Vice-

presidente da CNCP e Presidente da Federação Alentejana de Caçadores) e Eng.º João Carvalho 

(Secretário-Geral da ANPC). 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, dando 

de imediato a palavra aos representantes da Plataforma. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados João Castro (PS), Emília 

Cerqueira (PSD), Ricardo Vicente (BE) e João Dias (PCP). 

Os representantes da Plataforma responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à discussão e votação do requerimento, da autoria do Grupo 

Parlamentar do PCP, de audição da Ministra da Agricultura sobre a medida da eletricidade verde. 

O Senhor Deputado João Dias (PCP), apresentou o Requerimento. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Nicolau (PS), Emília Cerqueira (PSD) e 

Ricardo Vicente (BE). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se á Discussão e votação do requerimento, da autoria do Grupo 

Parlamentar do PCP, para audição da Ministra da Agricultura sobre medidas para o Período de 

Transição da PAC e prioridades no setor agrícola e florestal para a Presidência Portuguesa da União 

Europeia. 

O Senhor Deputado João Dias (PCP), apresentou o Requerimento. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Castro (PS), Emília Cerqueira (PSD) e 

Ricardo Vicente (BE). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à   Discussão do Projeto de Resolução n.º 773/XIV/2.ª (BE) - "Pela 

ampliação e capacitação para a consulta pública do plano estratégico da política agrícola comum". 

O Senhor Deputado Ricardo Vicente (BE) apresentou o PJR em apreço. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Castro (PS), Emília Cerqueira (PSD) e João 

Dias (PCP). 
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O Senhor Presidente recordou que irá ser feita a respetiva informação visando a votação da iniciativa 

em apreço no Plenário. 

 

No ponto 7 da OD o Senhor Presidente informou sobre a última proposta de calendário referente às 

audições regimentais a efetuar na CAM: 

 

– Ministra da Agricultura 

➢ 19 de janeiro – 15H 

➢ 04 de maio – 15H 

➢ 07 de julho – 10H 

 

Ministro do Mar 

➢ 12 de janeiro – 15H 

➢ 20 de abril – 15H 

➢ 06 de julho – 15H 

 

Ministro do Ambiente e da Ação Climática 

➢ 30 de março – 15H 

➢ 23 de junho – 10H 

 

O Senhor Deputado Ricardo Vicente informou que o BE irá apresentar uma iniciativa visando a 

manutenção do Observatório Técnico Independente. 

 

O Senhor Deputado João Castro (PS) a propósito do ponto 3 da OD referiu que a tentativa de fazer 

aprovar determinadas iniciativas “por cansaço” não terá efeito, dado que o PS não será permissivo a 

estas inúmeras tentativas. 

Ainda concernente a esta temática, a Senhora Deputada Emília Cerqueira (PSD) afirmou que 

determinados Deputados têm apresentado a mesma iniciativa em diversas Comissões pondo em 

causa as competências da CAM e visando a sua aprovação. Relevou que no PSD há coordenação e 

que, os seus Deputados não se deixarão enganar. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18:45 horas, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
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Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Lima Costa 

 Carlos Eduardo Reis 

 Cecília Meireles 

 Clarisse Campos 

 Cristina Rodrigues 

 Emília Cerqueira 

 Fabíola Cardoso 

 Francisco Rocha 

 Inês de Sousa Real 

 João Azevedo Castro 

 João Dias 

 João Gomes Marques 

 João Miguel Nicolau 

 João Moura 

 Joaquim Barreto 

 Manuel dos Santos Afonso 

 Maria Germana Rocha 

 Norberto Patinho 

 Olavo Câmara 

 Paulo Leitão 

 Pedro do Carmo 

 Ricardo Vicente 

 Santinho Pacheco 

 Ana Passos 

 Catarina Rocha Ferreira 

 Ilídia Quadrado 

 Joana Bento 

 José Manuel Carpinteira 

 José Rui Cruz 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Cristóvão Norte 

 José Luís Ferreira 
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Palácio de São Bento, 09 de dezembro de 2020 

 
 

 O Presidente 
 

 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


